

一张有温度的照片

本报小记者(运河区迎宾路小学3年级6班)安七七



安静的夜晚,月光洒在卧室的墙面上,那张熟悉的照片被涂上了一层柔和的颜色。这是一张有温度的照片(上图),每当我看到这张照片就感觉无比温暖。

故事还得从我上二年级的时候说起。那一天晚上,我不小心打碎了妈妈视如珍宝的花瓶,被爸爸狠狠地批评了一顿,最后还在我的屁股上补了两巴掌。要知道,那个花瓶可是妈妈从国外带回来的“高价”产物呀!

接下来的几天,我就像霜打的茄子,一直无精打采,下课不去找同学们玩,上课也不再积极举手回答问题。我总是低着头走路,遇到老师也不打招呼……

细心的王老师发现了我的异常,课间叫我去同学们口中所谓的“小黑屋”——老师的办公室。之前听同学们这么说,我并没有觉得有什么特别的,可这次走进老师办公室的那一刻,我心想:哎呀!是不是王老

师发现我的状态不好,要请家长?

此时,在我心里,老师的办公室也变成了“小黑屋”,我顿时感觉六神无主。

我耷拉着脑袋,鞋子里好像灌满了铅块,不情愿地走进了办公室。可是没想到,王老师竟摇身一变,变成了一位“心理咨询医生”。她眼角含笑,语气温和地和我聊了很久。

虽然当时我话不多,但王老师好像早已猜出了我的心思。王老师的微笑仿佛是一束特别明亮的光照进了我的内心,驱散了我心中所有的阴霾。我的心情如同雨后的晴天,明朗得不得了。

这时,王老师一手拿着手机,另一只手搂着我,就在她的办公桌前拍下了这张照片,记录下了这美好的一刻。看!照片上的两个人笑得多么开心……

(指导老师:王春华)

我十岁啦

本报小记者(运河区迎宾路小学4年级13班)赵起豪

5月16日对于很多人来说是极其普通的一天,但对我来说却是意义非凡的一天。因为在这一天,学校为我们10岁的男孩子举办了一场特殊的“十岁成长礼”。

10岁是一个放飞梦想的年龄,10岁是一个播撒希望的年龄。

在“亲子之旅”的游戏中,我扶着蒙住双眼的爸爸慢慢地绕过一个个障碍物,爸爸信任地跟着我前行(右图)。

我从呱呱坠地到蹒跚学步,从上幼儿园到现在成为四年级的小学生,10年,3600多天,87000多个小时,我在爸爸妈妈的悉心照料与爱的陪伴下快乐成长。

现在,我已经长大了,懂事了,以后我要变成他们的拐杖,变成他们有力的支撑。

当我闭上眼,爸爸把送给我的“成长礼物”放到我手中。我打开一看,是一双新鞋子。起初我有些失望,心想,怎么不是我喜欢的玩具。爸爸语重心长地对我说:“这虽然是一双普通的鞋子,但我希望你以后无



论做事还是做人,都要脚踏实地,一步一个脚印地走向你的希望之巅。”

听了爸爸的话,我这才明白爸爸妈妈的良苦用心,我用力地点点头。

爸爸妈妈,感谢你们无私的付出。今后我会更加努力,绽放属于我的光芒。我想对你们说:“你们陪我长大,我陪你们变老,我爱你们!”

(指导老师:王玉霞)



第二季 小记者征文

主题:
一张照片的故事
爱劳动的我
我的2020

小记者们快快行动起来吧!

要求原创,严禁抄袭。

投稿邮箱:

czwbcy@sina.com

(来稿中请注明“晚报小记者征文”字样,可附上与文章相关的配图。)

“洗衣服大战”

本报小记者(运河区解放路小学5年级8班)刘羽晗

那天,我们全家总动员,搞了一次家庭大扫除。在这次大规模的家务劳动中,我们各尽其责,体验着劳动的快乐。

我的任务是为家人洗衣服,我最讨厌洗衣服了,可这是“家庭总司令”——妈妈发出的命令,我可不敢违抗。

我先拿出一条脏裤子洗起来,我搓呀搓,使出了吃奶的力气。没多久,我的手臂就隐隐作痛了,可衣服上的污渍还是洗不干净,它们好像和我作对似的。我急得抓耳挠腮,差一点儿就要放弃了。

“还是洗吧!”我心想,“不然老妈又该生气了!”“加油,加油……”我默默地念叨着。可我洗了半天,却一件也没有洗干净,倒把自己弄得一团糟,我有些灰心。

突然,我想到了爸爸妈妈那么辛苦地工作,而我却连一件衣服都洗不干净,我的内心充满了自责。他们那样努力地工作,不就是为了我可以快乐地生活吗?我可不想做温室里的花朵。

想到这里,再看看眼前的脏衣服,我又有了斗志。我用力地搓洗着脏衣服。

最后,我终于把衣服都洗完了,妈妈的脸上露出了满意的笑容,我也开心地笑了。

放风筝

本报小记者(运河区育红小学3年级7班)郭晨雨

一个阳光明媚的周末,爸爸妈妈带着我和弟弟一起来到狮城公园放风筝。

到了狮城公园,我发现那里放风筝的人真不少。天空中飞着各种各样的风筝,有正义的黑猫警长风筝,有美丽的白雪公主风筝,还有翩翩起舞的彩色蝴蝶风筝,它们把天空装点得十分漂亮。

我拿出我们的燕子风筝,准备放飞。弟弟说:“姐姐,我来拿风筝吧!”弟弟举着风筝,我拿着线轴,边放线边跑。

可惜的是,我发现:“万事俱备,只欠东风”,由于这会儿没有风,无论我们怎么跑,怎么跳,风筝都飞不起来。

我们等呀等,终于有风了,弟弟兴奋地催着我:“姐姐,快跑!”他生怕一会儿调皮的风娃娃又跑远了。

我俩快速地跑了一段,弟弟猛地往上一跳,我使劲一拽绳子,我们的“小燕子”一下子就飞到了半空中。它时而飞得高高的,时而好像要和别的风筝撞在一起,时而又像是要掉下来似的,弄得我和弟弟的心也跟着忽上忽下的。

广场上的小朋友越来越多,天空中的风筝也越来越多了。看着天空中的一个一个风筝,我默默地许下了一个心愿:希望世界永远和平,希望风筝能带着我的这个愿望越飞越高、越飞越远。

(指导老师:宋金英)

给妈妈洗洗脚

本报小记者(运河区新华小学3年级7班)晏溪爽



我无意间从妈妈换下来的一部手机里面看到了好多我小时候的照片。这些照片中,有好多我都已经不记得了,但我却清楚地记得这一张(上图)。

这是我上幼儿园时,有一天,老师让我们帮妈妈做一件力所能及的事,并跟妈妈说“您辛苦了”。回到家,我想到妈妈每天上班都很辛苦,就决定给妈妈洗洗脚。

于是,我端来一盆水,跟

妈妈说:“妈妈,您辛苦了,我帮您洗洗脚。”虽然我倒是凉水,但是妈妈还是很开心。

从那以后,只要有时间,我就会帮妈妈洗脚。当然,我会把洗脚水的温度调得非常适中。我感觉自己长大了,应该帮妈妈多做一些自己能做的事情。

我知道,妈妈最希望我好学习,我会加油的,不会让她失望。妈妈,我爱您!

(指导老师:陈菲菲)

“烧不烂的纸杯”

本报小记者(新华区路华小学3年级3班)孔子怡

那天,吕老师给我们上了一节别出心裁的作文课。

课上,吕老师说我们要做一个小实验,这个实验的名字叫“烧不烂的纸杯”。我们一听,个个都兴奋得不得了。

这个实验用到的材料有一个空纸杯、一个装满水的纸杯、一根蜡烛和一个打火机。吕老师先拿起一个空纸杯,然后让秦梓涵拿了一根已经点燃的蜡烛。吕老师直接把纸杯的底部放到了燃烧的火苗上。

眼看着纸杯很快就冒出了灰白色的烟,就要烧到吕老师手的时候,吕老师赶忙把纸杯丢到地上,用脚踩灭了,教室里弥漫着一股难闻的味道。

接着,吕老师又拿起装满

水的纸杯,让马浩龙拿着蜡烛,再次把纸杯放到火焰上烧。1分钟、3分钟、5分钟……神奇的事情发生了:尽管杯底都烧黑了,但是纸杯却并没有被点燃,我们一个个目瞪口呆。

紧接着,吕老师给我们揭开了谜底:“这是热传递原理。火苗先把热量传递给纸杯,纸杯再传给水,所以纸杯不会被烧坏。”

最后,在吕老师的指导下,我们围绕这个小实验写了一篇作文。

这节课特殊的作文课让我们收获满满,它不仅锻炼了我们的观察能力,还让我们学到了一些科学知识,同时又为我们提供了写作素材,真是三全其美啊!

(指导老师:吕国红)